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Kéziratokat nem őrzunk meg.

Antal István: Léva népe tanuságtevöje annak: 
mit jelent az erkölcsi erő

Láva város közönsége a felszabadulás örö­
mére az elsőnek felszabadult Ipolyságtól 
kapott Országzászlója részére művészi kivi­
telű diszes emlékművet készíttetett, hogy 
.Hirdesse az Országzászló itt az északi vé­
geken a magyar élniakarást, az igazság győ­
zelmébe és a teljes msgyar feltámadásba 
vetett hitünket!"

11 órára volt jelezve Antal István nem­
zetvédelmi miniszter érkezése, de bizony már 
negyedtizenkettő is elmúlt, amikor egy mo­
torkerékpáros rendőr hozta a hirt, hory a 
miniszter gépkocrijának gumisérfllés miatt a 
város ssélén meg kellett állnia, s gya'og jön. 
Erre autót menesztettek a miniszterért.

A minisstert a Városi Vigadó előtt dr. 
Lehotzky B unó polgármester köszöntötte a 
fogadására megjelent közéleti vezető egyé­
niségek, s a hatóságok tejeinek jelenlétében. 
A Msgyar Elet Pártja lévai szervezete kül­
döttséggel jelent meg, s a pártszervezet ne­
vében dr. Korpás László elnök üdvösölte.

Ezután megkezdődött az ünnepély, nagy­
számú közönség, számosán a vidéktől, töb­
ben még a fővárosból Is megjelentek. Meg­
nyitóul a lévai áll. líceum nagyszerű ének­
kara Kleisaner Pál zenetanár vezetésével 
elénekelte a magyar Hiazekegyet, majd

dr. Antal litván
miniszter mondta el ünnepi börzédét.

— A lévai Orazágzászló, mint minden 
zászló, — mondotta — a zászlótartók fele­
lősségét éa a zászlót követők kötelességét 
jelenti. Mindkét feladat teljesitéaét megköny- 
nyiti azonban a vezetők ós a vesetattek szá 
mára az, hogy a magyar zászló fölött ezer 
esztendő óta ott fénylik egy vezérlőcsillag, 
amely a történelem aok-sok nehéz és ködös 
évszázadán keresztül úgy vezeti a nemzetet 
a sors titoksatos utjain a biztos és szilárd 
lövő felé, mint a betlehemi csillag vezette a 
három királyokat a jászolban fekvő Üdvözí­
tőhöz. Ez a vezérlőcsillag nem más, mint 
annak az eszmének fénye, amely ezer esz­
tendeig intézte a nemzet sorsát: a szentist- 
váni eszme vezérlő csillaga, a az a szent ha­
gyaték, — a szentistváni európai misszió és 
a szentistváni államiság hagyatéka — amely 
ma ia világitó útmutatás vezetőknek és ve- 
zetetteknek egyaránt.

— Ez a szentistváni misszió — folytatta 
Antal István — ma is ugyanaz, mint ezerév 
előtt éa eserév alatt: a magyar birodalom 
összes anyagi és erkölcsi javainak birtokában 
biztosítani a népek békéjét és együttmükö- 
déaét Itt, a Kárpátok medencéjében, Európa 
e kritikus pontján, a történelem e véráztatta 
országutján. Kiegyenlíteni az itt ütköző népi 
erőket, összeegyeztetni az elütő érdekeket, 
harmonizálni a különböző faji kultúrákat éa 
ssellemlséget, főként pedig — történelmi el- 
sősaülöttségi jogunknál fogva — vezetni a 
Kárpátok medencéjében élő népeket a béke, 
a nyugalom ós a munka országutján. Ezt 
jelenti a szentistváni európai misaaió.

— A szentistváni államiság pedig a ma­
gyar népnek és ennek a véráztatta földnek 
as eltéphetetlen. örök közösségét jelenti, je­
lenti es állampolgárok egyenlő jogait az élői­
hez, kenyérhez ée boldoguláshoz, jelenti a 

magyar állam külső függetlenségét és a ma­
gyar nemzet belső szabadságát, jelenti a ke­
resztény államvezetési elvek érvényesülését, 
jelenti a dolgozó tömegek intézményes szo­
ciális védelmét és gondozását, jelenti az erős, 
céltudatos államvezetést, jelenti a nemzeti 
öntudatot, jelenti a nem magyar ajkú test­
véreink jogait, nyelvűk, kul'utójuk, gazdasági 
jólétük és szociális biztonságuk teljes bir­
tokállományához, de jelent miodenekelőtt és 
mindenek fölött egy egységes és ossthatatlan 
magyar államot, amelyet a nemzetalkotó és 
államvezetö magyar nép — ősi történelmi és 
természeti jogai alapján — a maga minden­
től és mindenkitől független, szuverén aka­
ratával vezet éa kormányoz.

— A ssentistváni államnak nemcsak nem­
zetközi kü'detését, de ezt a belső értelmét, 
belső nemzeti hivatását is teljessé kell tenni 
— annál ia inkább, mert e belső szentistváni 
nemzetszervezés ée államépités teljessé tétele 
nélkül a magyar állam nem volna képes a 
maga nagy nemzetközi és európai feladatát, 
a maga köz> p urópai vesető hivatását telje­
síteni.

— £ szentistváni nemzetszervezés, e szent­
istváni államépités lényege a maga korában 
bizonyos európai formák átvétele volt ugyan, 
de mindig a magyar politikai géniusz által 
követelt átalakításokkal — s ami a legfon­
tosabb : e formák megtöltése szin magyar 
nemzeti tartalommal. Bizonyos európai tor­
mák átvételéről szóltam, mert soha egy pil­
lanatig sem ssabad elfelejtenünk, hogy állam­
szervezésünk és nemzetvezetésünk lényegét 
tevő ősi, msgyar alkotmányos rendszert nem 
nyugatról vettük át: ast és annak lényeges 
tartalmát az ősi ázsiai és volgamenti pusz­
taságból hoztuk magunkkal, mert amint a 
megboldogult nagy magyar államfértiu, gróf 
Teleki Pál mondotta volt, a nemzet már ak­
kor közakarattal — tehát alkotmányos mó­
don, alkotmányos eszközökkel — döntötte el 
összes ügyeit, amikor a sséket és asztalt nem 
ismerte s lóháton tanácskozott.

— A zászlót a magyar élet mai nemze­
déke viszi: ez a háborúban, ellenséges meg­
szállásban, idegen elnyomásban olyannyira 
megedzett generáció, — állapította meg Antal 
István nemzetvédslmi miniszter, — amely 
a saját életén tapasztalhatta 1918 bán, 
mit jelent, ha egy miliméternyit is meg- 
tántorodik a nemzet s egy pillanatra is elté­
veszti a helyes menetirányt a szemei elől. 
Es a generáció tudja, milyen szörnyű követ­
kezményekkel járhat, ha gyengék lennénk, 
amikor erőseknek kell lennünk s megteled- 
kezüok a nemzeti összetartás kötelességeiről 
akkor, amikor egyedül ez a belső, testvéri 
összefogás jelenti a legnagyobb erőt szá­
munkra. Es a nemzedék saját bőrén tanulta 
meg, mit jelent a .nem akarok katonát látni1* 
bűnös és őrült jelszava akkor, amikor egye­
dül a katona éa a fegyver tudja menteni ée 
tartani ezt a nemzetet. Ez a generáció tehát 
nem fogja elkövetni engedni az 1918-as 
hibát s nem fogja tűrni, hogy a történelem 
bármily, esetleg még jövő válságos percében 
iemét kiceinyhitű legyen ez a nemzet a 
azokra hallgasson, azok után menjen, akik 
nem a nemzeti zéezló útját járják. Ellenke­

zően ez a generáció minden erővel arra 
törekszik, hogy a nemzet erejét fokozni tudja 
s minél tovább tart ez a mostani szörnyű 
válság, annál erősebb, egységesebb legyen 
ez a nemzet.

— Da biztosíték erre maga a zászló ia 
— s nemcsak erre a zászlóra gondolok, 
amely most fut fel a rudjáre, de arra az 
örök magyar zászlóra, amely valamikor, 
ezelőtt 240 évvel először jelent meg a Kár­
pátok peremén : Rákóczi rongyosainak, tal­
pasainak, hajdúinak, muskétásainak éa pattan­
tyúsainak kemény, csontos kezében s amelyek 
namzetiszioü selymének patyolatáról Szűz 
Mária magasztos alakja mosolygott reánk, 
mintha szolid ajakéval maga is ismételni 
akarná a zászlón ragyogó felirást: „cum Deo 
pro patria et libertate*  — ami mai magyar 
megfogalmazásban azt jelenti — a magyar 
nemzet akkor lesz nagy, hatalmas, addig 
lesz szabad és független, a magyar nemzet 
csak addig tudja betölteni a maga nagy és 
magasztos nemzetközi hivatását, amíg a maga 
belső életében kristálytisztán őrzi meg a 
.Djus éa a Patria*  szent frigyét és harmó­
niáját.

— A magyar nemzet tehát akkor lesz nagy 
éa hatalmas — fejezte be súgó helyeslés és 
lelkes tetszésnyilvánítás közben Antal István 
miniszter beszédét, — mig kristálytisztán 
megőrzi a nemzeti eszme és a keresztény 
gondolat szent frigyét és harmóniáját s mig 
e misztikus frigyből, harmóniából és szinté­
zisből született hatalmas, földöntúli nemzeti 
éa népi erő egyetlen célt lát maga előtt, 
egyetlen célban egyesíti a magyar nemzet 
minden fiát: egy erős Magyarország s szabad 
és független magyar nép megteremtésének 
céljában és akarásában, mindezekért való 
áldozatos lemondásoknak, szenvedéseknek, 
megpróbáltatásoknak vállalásában.

A beszéd elhangzása után Lehotay Árpád, 
a Nemzeti Színház örökös tagja, egyenesen 
azért utazott Budapestről Lávára, hogy elaza- 
valja nekünk a Szózatot. A magyar nemzet 
mai nagy erőpróbájának idején különösen a 
lelkűnkbe hasítottak a hivatott művész ajká­
ról a Költő megrendítő próféciái.

Majd dr. Lehotsky Brúnó polgármester 
lelkes beszéd kiséretében átvette az emlék­
művet és Léva közönsége nevében megko­
szorúzta. Köszönetét mondott Say Géza 
miniszteri osztálytanácsosnak, a kultuszmi­
nisztérium művészeti osztálya igazgatójának 
az emlékmű elkéazitésének művészi irányitá- 
sáért, Deéd Ferenc budapesti festőművésznek 
a tervezésért, Léva közönségének áldozatkész­
ségéért, Bern-Hontvármegye törvényhatósá­
gának támogatásáért. Az építési munkát 
Niszler János épitőmester, a kőfaragó mun­
kát a lévai traverlin és onyxmárvány felhasz­
nálásával Gaál Tibor mérnök köipari válla­
lata, a kovácsolt vaadiszitő munkát a Szé- 
kesfóvároai Iparrajziskola készitette.

Majd a Levente Egyesület, a pénzügyőr­
ség, az Ipartársulat, a tanintézetek és isko­
lák koszorúit helyezték el az emlékműre. A 
levente zenekar indulót játszott, végül pedig 
a liceum énekkara a Himnuszt énekelte el.

A kamara diszülése
A budapesti kereskedelmi és iparkamara 

által rendezett kamarai nap diszülésén Antal 
István miniszter ie résztvett. A vármegyeháza 
nagytermében a kereskedelem. Ipar és a 
hatóságok képviselőin kívül a közélet, a 
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tóreadalni élet vetető tatjai is teljes Mim­
ben aeljelentek. Kern Oiskór üdvözlő sse- 
vaibaa kösiOnetet moadett a ainissternsk, 
hogy eljött as északi bástyára figyelmeztetni: 
örálló vigyázz I

Vitéz Gyalay Tibor felaébázi tag, a ka­
mara ainiezteri bistasa megnyitó bestédé­
ben kifejtette, hogy a mai kamarai napon 
tapasztalt társadalmi Összefogást más vara­
sokban ia például vehatnék. Antal litván 
■iniaster megjelenéee itt azt biaonyitja, hogy 
a kormány megérténél viseltetik az ipar és 
kereskedelem torsa iránt.

Ezután Antal István nemzetvédelmi mi­
niszter meleg szavakkal köszOatSIte a 
lévai iparos éa kereskedő társadalmat éa 
hangsúlyozta, hogy abba a munkába, amit as 
ogységes belső lelki front megteremtése ér­
dekében kifejt, be akarjs kapcsolni az ipari 
és kereskedelmi érdekképviseletek közre­
működését is.

Rendkívül fontos érdek ugyanis az, hogy a 
kormányzat általános gazdaságpolitikai cél- 
kitfizéseirOI, az azokat mozgató ez mékrOI ée 
világnézeti alapokrél, valamint a kormányáét 
konkrét gazdaságpolitikai tevékenységéről a 
közvélemény állandó tárgyilagos tájékoztatást 
kapjon s ezáltal megszerezze azt a meg­
győződést, hogy ebben az országban rend 
bírál sok dolog történik a gazdasági élet 
fellendítése és a dolgozó emberek anyegi éa 
szociális helyzetének megerősitéae érdekébon.

Hosszasan beszélt azután a miniszter a 
gazdasági élet kereszténnyé télelének kérdé­
séről, amelynek ö az igazságtlgyminisstérium- 
ban egyik tOrvényelőkéssitő munkása volt. 
Hangsúlyozta volt, hogy a kereszténnyé tétel 
lényegét nem a személyek kicserélésében, 
hanem a szellem megváltoztatásában látja, 
mórt ha keresztények zsidó Mellemben fok­
tatnak gazdasági munkát, az felfogása szerint 
nem javitana, de talán még rosssebbitana a 
mai helyzeten.

Vógezetai felhívta még a hallgatóság fi­
gyelmét a miniszter azokra a kötelességekre, 
amelyeket a mai élet-halálharc ir elő mindea 
magyar ember számára: többet dolgozni, 
kevesebbet fogyasztani, takarékosan élni, 
mert csak ily mádon tudjuk a külső és belső 
frontunkat áltOrhstetlenné tenni.

A miniszter beszédét gyakran szakította 
meg a lelkes taps és helyeslés.

Dr. Bányász Jenő kormányfőtanácsos, a 
kamara h. főtitkára és dr. Ksvalócsy Rezső 
mondottak beszédeket a keresztény átállítás 
kérdéséről. Utána dr. Gyulai Tibor a kamara 
kitüntető okleveleit osztotta ki a régi lévai 
kereskedelem és ipar s a közélet terén érde­
meket szerzett egyének között. Oklevelet 
kaptek : Kern Oszkár, Eder Kálmán, id. Frasch 
József, Kostyek József, Prachár István és 
Vida Jónás. A kitüntetettek nevében Kern 
Oszkár és Frasch Jézset mondtak köszönetét 
a kitüntetésért s igóretet tettek, hogy to­
vábbra is a régi lelkesedéssel fogják szol­
gálni a nemzeti érdekeket.

A kamarai nap megrendezéséért dr. Le- 
hotzky Brúnó polgármester mondott köszö­
netét.

A miniszter ebéd után elutazott. Felkereste 
Szalatny a-fürdőt, gyermekéveinek kednne 
tartózkodási helyét, ellátogatott a felsöszema- 
rédi temetőbe, ahol nagyanyja sírjánál imád­
kozott, majd Ipolyságra ment, ahol egykor 
iskolába járt.

KOPERNICZKY KORNÉL.

— ÉRTESÍTÉS. Ma este 7 órakor a lévai 
plébánia templomban a litánia alatt történik 
meg a családok Jézus Szentségéé Szivének 
való felajánlása. A családfő távollétében a 
felajánlást as édesanyák is elvégezhetik. Li­
tánia után szentségi körmenet a szokott út­
vonalon. Felajánlási imaszöveg az Irgalmas 
Nővérek Intézetében M. kesztka kedves nő­
vérnél, a sekrestyében, Grapka Mihály és ösv. 
Matus Kálmánná dohánytözsdékben kapható.

Antal István miniszter Ipolyságon
A Magyar Élet Pártja ipolysági járási szer­

zete vasárnapi értekezletén részt vett Antal 
István nemzetvédelmi miniszter is, akinek 
fogadására dr. Salkovszky Jenő közjegyző 
házánál gyűltek egybe a vármegye és Ipoly­
ság vezető egyéniségei. Az értekezleten meg­
jelent grét Révay István, a MÉP erszágea 
alelaöke és a lévai pártszervezet küldöttsége is.

A miniszter bessélgetéee sorain örömmel 
elevenítette tel Ipolyságon Kfltött gyermek­
éveit, s sseretettel emlékezett meg néhai 
kedves tanítójáról Sípos Mihályrél, aki az 
első betűvetésre tanitolta. Ipolyság felscaba- 
du'áie után első útja is idevezetett. Csend­
ben, észrevétlenül jött, itt létéről nem is 
tudott akkor senki. Ipolyság sorsát mindig a 
szivén viselte s az ő támogatásával került 
visasa a törvényszék Ipolyságra.

Az értekezlet a régi vármegyeháza nagy­
termében folyt le s azt dr. Saikovsiky Jenő 
a helyi pártszervezet elnöke nyitotta meg, 
fldvözelte a minisztert, megemiékezett azokról 
az értékes tulajdonságokról, amelyeket as 
itteni magyarság szerzett s ez a cseh meg­
szállás alatt kialaku't egységes msgyar szel­
lem, amely nem ismer osztály és társadalmi 
különbségeket. A Magyar Élet Pártja túl a 
napipolitikán a magyar nemzet egyetemes 
érdekeiért küzd. A szegedi gondolat elindí­
totta az ország keresztény és nemzeti ujjá- 
épitéaét, amit minden magyarnak támogatnia 
kell.

Majd Thuróczy Károly főispán emelkedett 
szólásra, beszédében hangsúlyozta, hogy 
hinnünk kell a nemzet elhivatottságában éa 
biztsunk kell az Isteni gondviselésben.

Majd Ipolyság nevében Antelicz József 
biró, a helyi MÉP ezervezet nevében Marszy 
Gyula ipartánulati elnök üdvözölte a minisz­
tert. Dr. Gürtlor Dínes orsz. gyűl, képviselő 
visszapillantást vetett a felvidéki magyarség 
küzdelmeire, kitartásra és egységre buzdított.

Dr. Porubszky Géza országgyűlési képvi­
selő a most folyó élet-halál harcról beszélt, 
amelyben honvédségünk hősiesen vess részt. 
Hsngsuyoita, hogy honvédségünk érdeké­
ben minden áldozatot meg kell hoznunk. A 
belső frontot is erősen kell kiépíteni.

Ezután
Antal István 

miniszter emelkedett szólóéra. Üdvözölte 
Ipolyság közönségét Kállay Miklós Kormány­
elnök és pártvezér, Lukács Béla miniszter, 
pártelnök, és a salát maga nevében is.

Az ország mai nehéz élet-halálharcában — mon­
dotta többek között — az a hivatásom, hogy elő­
segítsem a belső egységes nemzetvédelmi front ki­
alakítását. Erre mulhalatlanul szükség van, mert 
amint azt az 1918-as események megmutattak, ha 
nincs szilárd és egységes belső lelkifront, akkor 
hiábavaló a külső front minden, hősiessege és ra­
gyogó győzelmeinek sorozata. A megingathatatlan 
és áttörhetetlen belső lelkifront kialakulását annál 
inkább elő kell segíteni, mert ez a háború, amely­
ben nagy szövetségeseink mellett részt veszünk, a 
mi nemzeti életünket és jővő sósunkat is a leg­
közvetlenebbül érinti.

Az orosz bolsevizmus a maga világhatalmi tö­
rekvéseit Magyarország testen keresztül az or­
szág teljes megsemmisítése árán kívánta megvaló­
sítani. Amikor tehát hős fiaink az orosz bolseviz­
mus ellen a Gondviselés kegyelméből szerencsére 
nem Uzsoknál és Vereckénél, hanem a Kárpátoktól 
ezer kilométerre keletre harcolnak, küzdelmeikkel 
voltaképpen Magyarország testét és a magyarság 
létét védelmezik. De szükség van a helytállásra 
még azért is mert ha az új Európában méltó po­
zíciót akarunk biztosítani nemzetünknek akkor 
természetes, hogy ezért az uj Európa megteremté­
sében nekünk is közre kell működnünk.

Ezután annak a hatalmas munkásságnak az is­
mertetésével folytatta beszédét a miniszter, amit a 
Magyar Elet Pártja az általa támogatott kormá­
nyok révén húsz esztendő alatt az ország feleme­
lése és jogai teljességének visszaszerzése érdeké­
ben kifejtett Ennek a húsz esztendős munkának 
köszönhető, hogy az ország kiemelkedett a trianoni 
alávetettség állapotából, fokozatosan felfelé haladva 
tekintélyes nemzetközi pozícióra tett szert, belső­
leg konszolidálódott és felszerelte Középeurópa 
legerősebb, legkorszerűbb és legütöképesebb had­
seregét. Erre a hadseregre, valamennyiünk büsz­
keségére, eddig is sokat áldoztunk, áldozunk ma 
is, de érte a jövőben is minden áldozatot vállal­
nunk kell. Vállalnunk kell az áldozatokat, még 
pedig a maximális mértékben azért, mert a had­
seregre fordított anyagi erőfeszítés a nemzet egye­
teme számára a legproduktivabb befektetés, amivel 
voltaképen a saját életét, annak folytonosságát, 
biztonságát és zavartalanságát alapozza meg.

A hadsereg nagyarányú fejlesztését, a visszatért 
országrészeknek a nemzet életebe való bekapcsolását, 
a kormányzat által bevezetett nagyvonalú szoci­
ális politika keretében sokoldalú modern szociális 
intézmények létesítését, az az uj pénzügyi politika 
tette lehetővé, amelynek volt bátorságaa szakítani 
a régi liberális rendszer alapelveivel s pénzügyi 
rendszerünket a nemzeti munka megszervezésére, 
a nemzet dolgozóinak munkateljesítményére épített 
fel. Nem a földalatti trezorokban féltve őrzött 
fémrudak, hanem az állampalgárok munkateljesít­
ménye, szorgalma, takarékossaga az a realitás, 
amely a legbiztosabb és legmegbízhatóbb alapját 
szolgáltatja az ország pénzügyi teljesítményének.

A kormányzat szociális politikájának alapelvei­
ről szólván, felhívta a figyelmet a miniszter arra 
is, hogy a szociális politikának két oldala van. A 
szociálpolitika nemcsak abból áll, hogy_ az állam 
tartozik a szociális igények kielégítéséről a lehető 
legnagyobb mértékben gondoskodni, hanem egy 
követel oldala is van; nevezetesen az, hogy a 
szociálpolitika áldásaiban való reszesites ellenér­
tékeként az állam az egyéntől nagyobb önfegyel­
met, áldozatkészséget, fokozott munkateljesítményt 
és áldozatos lemondást követelhet, különösen a 
mai küzdelemteljes időkben éppen a nemzeti kö­
zösség érdekeben.

Fejtegetései sorón a miniszter a legfonto­
sabb belső politikai célkitűzésnek a nemzet­
alkotó magyar faj biológiai erőinek meghat- 
ványsiását s teszitő erejének a felfokozását 
jelölte mag, amelynek Állandó izem előtt 
tartósa kell, hogy irányitsoo minden ál.ami 
és lárssdalmi tevékenységet.

A beszéd mélj hálóst keltett és a hatal­
mas termet teljesen megtöltő közönség lelke­
sen ünnepelte a minisztert, aki azután vissza 
utazott a fővárosba.

Népművelési nap Paláston
Vármegyénkben rendezett népművelési napok egyi­

két a honti palócok legjellegzetesebb községében, 
Paláston tartották meg. A népművelési napoknak 
egyik legfontosabb célja lenne, hogy a községek 
ősi népi szokásait, táncait, dalait, balladáit, népvi­
seletét bemutassa, felfrissítse, a feledés homályából 
átmentse. Egyes vidékeken a népszokások már csak 
az öregek ajkán élnek s az ősi népviselet áldozatul 
esik a városokból kiszivárgó s a falvak lakosainál 
mindjoboan térthóditó divatnak. A fiatalok lassan 
teljesen elfelejtik milyen szép ősi viseletben jártak 
meg nagyapáik és nagyanyáik.

Éppen a palásti népművelési napon láttuk, hogy 
a palásti leányok milyen csodálkozva vettek körül 
azt a két bátor társukat, akik a régi ládafiából 
előszedtek a díszesen kivarrott ősi palóc ruhákat, 
amelyekben még nagyanyáik pompáztak valamikor. 
Észre lehetett venni a csodálkozó tekinteteken, hogy 
legtöbbje most látta először őseik szép viseletét. 
Pedig Palást nincs is olyan nagyon közel városhoz, 
mert a Korpona patak egyik festőién szép völgyé­
ben fekszik Ipolyságtól mintegy 10—12 kilométerre. 
Kár, hogy az útja oly rossz állapotban van, mintha 
nem lenne gazdája, aki gondját viselné. Pedig évek 
óta ott állnak a begyomosodott kőrakások az ut 
szélén előkészítve.

A népművelési napok keretében talán nem lesz 
érdektelen, ha megismerkedünk magukkal a közsé­
gekkel is, ahol ezek a népművelési napok lefolytak, 
hisz a község története szorosan összefügg népi 
jellemének, szokásainak kialakulásával, no es ezen­
kívül, ha már a sors úgy hozta, hogy a két csonka 
megye egyelőre közigazgatásilag egyesítve eljen 
egymás mellett, legalább ismerjük is meg egymást.

Palást Hont vármegye legrégibb községei közé 
tartozik s nem egyszer tartották itt a megyei köz­
gyűléseket is a történelem folyamán. A község tör­
ténelmének legemlékezetesebb eseménye az 1552- 
ben itt lefolyt szomorú emlekü ütközet, amelyben 
az egyesitett keresztény hadsereget Teuffel Erazmus 
vezérlete alatt a török sereg teljesen megsemmisi- 
tette. A csatatér színhelyén szántogató palásti em­
ber ekéje nyomán ma is nem egyszer kerülnek a 
felszínre a porladó hősök csontjai és fegyvermarad­
ványai. A szomorú ütközet emlékét egy kápolna 
őrzi, amelyhez a palástiak a csata évfordulóján 
hűségesen elzarándokolnak.

Palást története különben a Palásthy család sor­
sával forrott szinte össze, akik már a XIII, század­
ban a község földesurai voltak A községet uraló 
hatalmas kastélyt is ők építették, amelynek udvarán 
a népművelési napot rendezték Az ősi kastély 
eléggé elhanyagolt állapotban van, gazdája, egy 
német báró, délamerikai ültetvényein várja a há­
ború végét.

A község tele van régi nemesi kuriális épületek­
kel, ezeknek gazdái tönkrementek, kipusztultak, a 
föld kicsúszott a lábuk alól s legnagyobbrészt szlo­
vák telepesek kezébe került. Neveiket csak a te­
metőben omladozó kriptáik felirata őrzi még egy- 
ideig. A kép tipikus magyar nemesi sorsot örökít meg.

A jó „palástyiaknak*  bizony nehéz és kemény 
munkát kell vegezniök, hogy a szűk Korpona völ­
gyet es a dombhátakat termésre kényszeritsék. A 
legjellegzetesebb a palóc tájszólás, ami Idegen fül­
nek nagyon feltűnő. Nem esznek, hanem évéinek s 
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utánna iválnak, mondáinak és aluválnak. Nem a 
bíróhoz mennek panaszra, hanem birónyj.

A szűk gabonatermést a gyümölcsös pótolja, ami 
rendszerint bőven terem a domboldalakon. A falu 
inteügenciája sokat dolgozik, hogy a lakosság szel­
lemi nívóját es anyagi jólétét emelje. Különösen a 
szövetkezeti élet fejlődött ki erősen.

A népművelési napon a község apraja-nagyja ott 
szorongott a kastély udvarán. Eljött a vármegye 
alispánja, dr. Hetényi Rezső is, aki a népművelési 
napok tulájdonképeni életre hívója és a környék, 
valamint Ipolyság inteügenciája nagy számmal 
A község népművészetét és házi iparát élénken 
illusztrálta a kiállítás, ahol szebbnél-szebb házi 
szőttesek, jellegzetes népi fafaragások, kézimunkák 
és régi népviseleti ruhák voltak kiállítva csinos 
elrendezésben. A vendégeket Varsányi István ig. 
tanitó, körzeti felügyelő üdvözölte, aki Zöllei Ist­
ván főjegyzővel és a tantestület tagjaival együtt 
sokat fáradozott a népművelési nap megrendezésén.

A műsort népies táncok, énekek, szavalatok, a 
leventek szép tornamutatványai, tréfás jelenetek tet­
tek változatossá és érdekessé. Kár, hogy nem vet­
tek fel a műsorba a helyi jellegzetesebb népszo­
kásokat is.

Az ünnepélyen résztvettek a kisturi Kalász leá­
nyok is Somogyi Katinka vezetésével, akik szép 
magyar táncot adtak elő. Ugyancsak ott láttuk a 
közép- és felsőturi ifjúságot is, amely miisorszá- 
maival szintén hozzájárult a nap sikeréhez. A mü- 
sorszámokat Zöllei István főjegyző konferálta be 
igen szellemesen. A jólsikerült ünnepély táncmulat­
sággal végződött.

KOLLÁROVITS LÁSZLÓ.

A sziniidény a végefelé jár, 
rövid másfél hát múlva a asinpid zö.d dra­
périája ebben az évben utoljára let dili azét 
a rivalda sugárzó fénye a a színészek előtt 
és ismét a gépmüvéazet veszi át uralmát. A 
színház barátai bizonyára igyekeznek még 
felhasználni a hátralevő rövid időt. Pénteken 
és szombaton az idény legjobb operettje, a 
Száz piros rózsa ment. Kedves libretlóju, 
hangulatos zenéjü darab, amely a szereplőket 
is olyan lelkesedésre hangolta, hogy az idény 
legjobb előadását prezentálták a hálás kö­
zönségnek. Az egész együttes kitett magáért 
a kifogástalan össsjátékot nyújtott. Vasárnip 
az Eskflvődön én is ott leszek operett he­
lyenkénti sivársága lehangoló volt. Héttőn 
repriz, kedden pedig Per jurám a tilosban 
pompás énekes tohózat ment. Hát szerep 
lője: Nádory Msrgit, Slroisy Mici, N tday 
Erzsi, Péterfy, Nagy, Tóváry és Irsay Anci su 
gárzó humorral gördítették a siker utján. 
Szerdán llirudj nekem, vígjáték került szinre. 
Bókay szellemes dialógusai célba találtak, 
lélektani fordulatainak forró drámaieága ha­
tásos volt. A ssintérsulst legjobb erői pom­
pás előadással lepték meg a közönséget. 
A közönség melegen tspsolta s kitűnő két 
főszereplői, Dolgos Idát és Nádssit, életesés 
erőteljes alskitásaikérl. Da a többi szereplők 
is megérdemelték ez elismeréet, Benkö Ilona 
a bizalmaskodó öreg cseléd és Ajtai Lili az 
intribus rokon szerepében igen hatásos voll. 
FUredy László siheder szerepében sikerült 
alakitást mutatott. Ennek a fiatal szinésznek 
vannak egyéni azinei. Péterfy, Tóváry, Irsay 
és Kovács Lajos egyaránt részesei a siker­
nek. Csütörtökön és penteken telt házak előtt 
a Nem vagy legény Berci, népies énekesjáté­
kot mulatták be. Az egri hóstát életéből ki­
szakított darab előadására a szereplők a helyi 
szerzőre, Konca Dezső lévsi postafönökrs 
való tekintettel, észrevehetően nagy szeretet­
tel készültek s jól is adták slő. De hogy a 
siksr még sem volt teljes, az a fennálló 
adottságoknak tulajdonítható. As ilyen nép*  
színmű-féle darab legelsősorbsn jó térfiéne- 
kest kíván, továbbá dussbb luhatár.t, hogy 
a stílus is kihozható legyeo. A jelen esetben 
a darab folkrolisztikus érdekessége nem ér­
vényesült. (Ki látott már palóc menyasszonyt 
térdigérö fehér esküvői ruhábán ?) A palóc figu 
rák maszkja sikerült, a diszletezéa éa rendezés 
a kötülményekhez képeat jó és ötletes volt. 
A szinpad terjedelme miatt némely jelenet 
zsúfolt volt. Az a körülmény pedig, hogy a 
történés idejéül ,mi‘ van megjelölve, ártott 
a darabnak, mart eszel meséje korszerűtlenül 
hatott. Az előadás lelke Nádory Margit, Sl- 
rosay Mici és Puskás volt. Horni lerajzolta 
figuráját. Rokonssenves volt Péterfy. Benkö 
és Nsgy tűnt ki még az sgyüttesböl. A szer­
zőt a közönség a lámpák elé bivla és me­
legen magtapsolta. Ky.

EDIONFÉLÉK_J|
— A PALMAY-EMLÉKMŰ LELEPLEZÉ­

SÉN f. hó 28-án Láván az ünnepi beszédet 
vitéz Faragó Ede országgyűlési képviselő, a 
Nemzetvédelmi Bizotlság alelnöke fogja 
mondani.

— A LÉVAI KAMARAI NAP ünnepélyes 
részéről lapunk más helyén emlékezünk meg, 
itt a délutáni tárgyalásokról számolunk be. 
Délután fél 4 kor nyitolta meg újból Kern 
Oszkár elnök a kamarai nap II. részét a vár­
megyeháza nagytermében, az iparosok és ke­
reskedők együttes ülését, amelyen felszólalt 
dr. viléz Gyulay Tikor miniszteri biztos és 
dr. Bányász Jenő főtitkár. A szakkérdésekre 
áttérvén Bangha Ferenc lítbár részletesen 
ismertette a kamerának a kereskedelem és 
ipar érdekében kifejtett munkáját és tájékoz­
tatta a,kézműves ipar anyag ellátási érdekében 
kifejtett munkájáról, majd dr. Jeszenszky 
Gjula ismertette a kézműves ipari utánpót­
lás egyes időszerű kérdéseit. Dr. Marék Ti­
vadar titkár ismertette az iparosokat és keres­
kedőket érintő szociális problémákat és a 
kamara szociál-politikai tevékenységét küiö 
nős tekintettel a hadbavonult iparosok alkal­
mazottai kedveim ínyeire a „Bajtársi Szolgálat" 
keretében. Dr. Pongrác! Kálmán ismertette 
a kamarának a keresitény kereskedelem ön­
ellátása érdekében kifejtett munkáját. Dr. 
Bodnár H chárd pedig a gazdasági sajtó sze­
repét. Ezután ■ jelenlevők panaszaikról, kí­
vánságaikról informálták a kamara kiküldötteit. 
A nagygyűlés helyeslöleg vette tudomásul a 
kamarai megnyugtató nyilatkozatokat, teljes 
bizalmáról biztositolta a kamara vezetőségét.

— A LÉVAI RK. EGYHÁZKÖZSÉG hét­
főn tsrtott ülésén Heckmann litván egyház­
községi jegyző sz egyházlenács nevében 
szeretettel köszöntötte dr. Kmoskó Bálát, az 
egyházközség világi elnökét, abból az alka 
lombó’, hogy hetvenéves lett. Az egyház­
tanács dr. Kmoskó Bálának az egyházközség 
életében végzett értékes szolgálatai állal 
szerzett érdemeit jegyzőkönyvében örökítette 
meg. Az egyháztanács amilyen sajnálattal 
szerzett tudomást Mischák István plébános, 
egyházi elnök betegségéről, most o'ysn 
örömmel fogadta a javuásáról szóló hírt. 
Msjd áttért a napirend tárgyalására. Közlu 
domásu, hogy Léván a rk. elemi népiskola 
leány tagosatát az irgalmas nővérek tartják 
fenn. Tekintettel arrs, hogy as irgalmas nő­
vérek évtizedek óta az iskola fenntartására 
nagy áldozatokat hoztak a kereaztény magyar 
művelődés érdekében, amely terheket tovább 
már nem bírják viselni, miéri is az egyház­
község megkereste Láva városát, hogy telje­
sítse iskola fenntartói kötelezettségét. A város 
segélyt helyezett kilátásba. As egyhástanács 
küldöttséget küldött a kultuszminisztériumba, 
ahol kijelentették, hogy éppen úgy, amint a 
fiú iskola fenntartáaa a város feladata, a 
népiskola leánytagozatának fenntartása is a 
város köteleasége.

— KINEVEZÉSEK. A belügyminiszter dr. 
Tóth Ferenc vármegyei fogalmazó, tb. al­
jegyzőt szolgabiróvá nevezte ki. — A főispán 
dr. Varsányi János városi fogalmazót vár­
megyei fogalmazó gyakornokká neveate ki.

— A LÉVAI ZENEISKOLA hegedű, zon­
gora, gordon, réz- és fafuvóa főtanszakaira 
és a kötelező melléktárgyakra stó'ó beiratások 
junius 16—20 ig, 10—fél 1 lg és délután 
S—5-ig lesznek a róm. kát. el. fiúiskolában. 
Havi tandíj a gyakorló és előkészítő tago­
satok osatályaiban 12 P.. az akadémiai tago­
sat osztályaiban 16 P. Bt itatási dij 5 P. A 
zeneiskola tananyaga felöleli az Országos 
Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskola tan 
anyagát. A beiratásnál személyi okmányok 
felmutatandők. Igazgatóság.

— A GARAMLÖKI RÖM. KÁT NÉP 
ISKOLA tanulói az általuk rendezett színmű- 
előadás jövedelmét 50 pengőt a harctéren 
küzdő honvédeknek ejánlották fel. Az ado­
mányt a 22|3. pőtszázad gazdasági hivatala 
a Vöröskeresztnek juttatta el.

— ADOMÁNY. Schubert Tódorná tiz pen­
gőt adományozott a lévsi árvabáznek.

Amit meg kell írni
Tejföl és vaj nincs városunkban, há­

ziasszonyaink panaszai szerint a 
zsidók már a falvakban feláron 
összevásárolják.

Vígan fuvaroz engedély nélkül az egyik 
zsidó.

Ungváron nem kapnak lisztet a zsidó 
pékek. Utánozhatná ezt Léva is! 

Két zsidóházon igen „link44 lobogó len­
gett vasárnap a Mussolini utcában. 

A Kossuth Lajos-téren egyedül Weisz 
Ignác házán nem lengett vasárnap 
a magyar lobogó. Vagyonához 
méltó büntetést kíván a magyar 
közvélemény.

Margitfürdőn és Hontkiskéren tízesé­
vel állanak a zsidók kitűnő ke- 
rékpárai. Honvédelmi célokra hasz­
nosabban fel lehetne használni 
Kobozzák el őket!

Panaszos levelet irt egy zsidó, hogy 
hol fiirödjenek ők ? Válaszunk 
egyszerű: menjenek a rituális 
fürdőbe.

Akad még liberális múmia, aki szíve­
sen fiirödne velük. Tanácsunk 
számára ugyanaz.

Keresztény cégér alatt se kupeckod- 
hasson zsidó.

Az udvariasság mindenkire és minden­
hol kötelező, főleg a templomban.

A garamszentgyörgyiek pályázatot tűz­
tek ki, hogyan lehet iparengedély 
nélkül fényesen megélni.

A zsidó óvodisták labdarugó pályának 
nézik a parkokat.

Már készül az uj modern állami népis­
kola tervrajza. Egyike lesz Léva 
legszebb épületeinek.

— ÉRDEKES ELŐADÁS LESZ KEDDEN 
este Hl kilenc órakor a Lávái Ktlolikus Kör­
ben. Pollják Károly világtalan tanár (Maros­
vásárhely) előadást tirt európai tanulmány- 
utjáról, a Jerikói vak meggyógyittatáaáró'. 
továbbá u 1931. évi második gecsemám 
kertről. (Ec oroszországi vonatkozású.) Polt­
ják tanár az oláh megszállás alatt Erdélyben, 
mint a magyarság egyik lelkes harcosa, fő­
ként a magyar iskolák érdekében végzett 
missziós munkát. Az oláhok nagy ü'dözésé- 
nek volt kitéve s tiseokétszer ült a vakarcséi 
fogházban. É'ményei nagyon érdekeaek. 
Ajánljuk a közönség figyelmébe. Belépődíj 
nincs, csupán némi adományt kér a költsé­
gekhez.

— A LÉVAI DIVATÁRU KERESKEDŐK 
ELHATÁROZTÁK, hogy a nyári hónapok alatt 
üzleteiket szombaton d. u. 2 órakor bezárják.

— HÁZASSÁG. Bálint Anna éa Penyige 
Miklóa 1942 május hó 30-án házasságot kö­
töttek.

— ESKÜVŐ. Gunda Margit és Kothnagel 
Gibor t. hó 20-án tartják esküvőjüket a 
oyirágói rk. templomban. (M. k. é. h.)

— VIZSGA A KÓRHÁZBAN. A lévai áll. 
kórházban működő ápolónővérek valamennyi­
en kitűnő eredménnyel tették la az állami 
ápolónői vizsga első felét. A vizsgán a bel­
ügyminisztert dr. Okoiicsányi Béla vármegyei 
tiszti főorvos képviselte

— A LÉVAI ALL TANÍTÓKÉPZŐT 
1902 BEN VÉGZETTEK 40 éves találkozójuk 
megrendelése céljából sürgősen közöljék 
cimüket Korentsy Sándor igazgatóval (Léva, 
Szent Imre utca 83 )

— BORI KÖZSÉG LEVENTÉI aat hatá­
rozták e1, hogy .nem szÍvnak.*  Éten haza 
fia*  cselekedetük 3325 drb. cigarettát ered­
ményezett Léva helyőrségéből a harctéren 
küzdő katonák számára. Ezen hazafias cse­
lekedetükért köszönttst mondunk a zászlóalj 
nevében. A cigarettát ptdig elküldtük címükre. 
Gh. főnök.

— A LÉVAI NÉPISKOLÁBA A BE1RA- 
TAS f. hó 18, 19 és 20 án leaz a piarista 
rendház épületében.
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Nemzetvédelmi keresztesek.
A Kormányzó ur Léván és Bars-Hont 
vármegyében a lapunkban már közölt 
személyeken kívül a következőknek ado­
mányozta a nemzetvédelmi keresztet: 
(A levaiknál helységnév nincs feltüntetve.) 

Akosy László, Agárdy János Ipolyság, Agg 
Gyula, Antal Ferenc Nagykálna, Antal István 
Horváti, Antal József Palást, Akucs László, 
Bogár István Ény, Baluch József, Bandzy And­
rás, Belányi István, Bélik József, Békési (Bo- 
rovetz) István Ipolyság, Belik Rezső Ipolyság, 
Bodzsar Sándor es Bodzsár Mihály Ipoly- 
födémes, Balázsy Dezső Egeg, Bóza István 
Egeg, id. Bógner Gyula, néhai Bacsa Gyula, 
Bayer Ferdinand, Bura Vilmos Alsószecse, 
Baiyalik János Töhöl, néhai Benkó Lajos Alsó- 
szemeréd, Balázs Rudolf Szalatnya, Branyik 
Pál, Bartos Sándor, Bukó István Zseliz, Bállá 
Ferenc Pereszlény, Bugár István Kelenye, 
Berkulya Gyula Palást, BereCzky Vince Sze- 
leny, Csonto István Alsóvárad, Csikkel Lajos, 
Csudái Gábor Oroszka, Csiffári Lajos Nemes­
oroszi, Csekei Vilmos üaramlök, Drevanya 
Kálmán, Daru József, Deák József Ipolyszé- 
csenke, Deák János Ipolyszecsénke, Deáki 
Ernő Ipolyság, Dodok János Tesmag, Danis 
István Egeg, Duba Gyula Alsószecse, Dávid 
András Marosfalva, Daru Béla Vámosladány, 
Danis József Egeg, ifj. Dombi Károly Kis- 
tompa, Fornai Géza, Foltán Lajos, Forkin 
László Nagykálna, Fehér István Vámosladány, 
Fülöp Lajos Nagysailó, Fábián József Sza­
latnya, Gettler Karoly, Göbö András, Gyurkó 
János Ipolyság, Gonda András Ipolyság, Gábor 
Imre Ipolyság, Grapka Ákos Verebély, Gunics 
Karoly Nagykalna, Gaál Lajos (Gödri) Vamos- 
ladány, Gaai Ernő Vámosladány, Gaal Sándor 
Töhöl, Gregor Gyula Nagysailó, Heckmann 
Lajos Gyula, Hegedűs Gábor Ipolybalog, 
Hikkel Kálmán Tergenye, Hatvanger Pál Ipoly­
ság, .Haller Kálmán Csiffár, Hőnyi Lajos Alsó­
várad, Hrincsar Vilmos Ujbars, Halász Lajos 
Pereszlény. (Folytatjuk)

— ADOMÁNYOK. A Lévai Ipáról Oivaaó- 
kör havi 10 pengőt azavaaott meg a Levente 
Egyesületnek. Ilaaonléan caelekazik Kovács 
István kereskedő. Agárdy Zaigmond éa Agárdy 
György 10—10 P-t juttattak a leventéknek.

— A MEZŐGAZDASÁGI KAMARA KÖZ­
GYŰLÉSE. A Kisalföldi Mezőgazdasági Ki­
mar Eriekujvárott tartotta tavaasi közgyűlését, 
Rázgha Károly elnök nyitotta meg a közgyű­
lést, majd Szlrázsik Andor Dénes igasgató 
adott tájékoztatást a kamara működéséről. 
Dr. Mészár Oszkár miniszteri oaztálytanácios 
a földmivelésügyi igasgatás decentralizáció­
jának kérdésről és a kamarai reform tervezet 
röl tartott előadást és a minisztérium elisme- 
réaét tolmácsolta a kamara muakásaágáért. 
Utána vitéz Jaross Andor ny. miniszter, a 
kamara örökös tsgja üdvözölte a közgyűlést 
és mondott bessédet. Örömmel forgatta — 
mondotta többek között — a kamara múlt 
évi, jórészt térképpel, grafikonnal illusztrált 
jelentését, mert nagyazerö munkáról ad képet. 
A korszerű feladatokat a kor eszközeivel 
kell megoldani, az uj stílust örömmel látja a 
kamaránál, amely — részben a volt kisebb­
ségi sorsból kikerült vezetői irányitásával — 
teljeaiti segítő és kullurfeladatáL A közgyűlés 
letárgyalta a választmányi ülés állal eléje 
terjeaztett ügyeket, a beérkezett javaalatokat 
és indítványokat. Ennek során több értékes 
felszólalás hangzott el, amelyekre Rázgha 
Károly elnök adott kimerítő választ. A köz­
gyűlés elnökké újra Risgha Károlyt válasz­
totta, alelnökké ugyancsak újólag vitéz Bertái 
Isánny. főispánt, Nagy Ferenc Hanza főigaz­
gatót, vitéz Zergényi András jósságigazgatót, 
Pintér Béla országgyüléai képviselőt, Horváth 
György, Juhász Énő és Luczenbacber Antal 
kisgazdákat választotta meg.

SPORT ——i
MA A DUNAKESZI MAGYARSÁG játszik 

Léván bajnokit. N így küzdelem lesz. Remél­
jük, hogy a Németh I-el és Birntrrel felálló 
LTE győzni fog. Ehhez (ionban szükséges 
a közönség biztatása.

— a lévai főszolgabírói hiva­talban A FOGADÓ NAPOK felek részére 
szerdán és szombaton 10—13 óra között, 
máé napokon kivételes sürgés etetekben
12—13 óra között tartatnak. Vasár- és 
ünnepnapokon fejadás nincs.

— A „CREDO*  AZ IPOLYSAGI város­
háza tanácstermében f. hó 21-én d.e. negyed 
12-kor tártja évzáró díszközgyűlését, melynek 
szónoka dr. Pzcio’ay Zoltán kormányfőta- 
nácsos, az .Örök igazságokat követve, járjuk 
as élet uljiil" eim alatt tart előadást. A 
kiváló szónok előadása elé meleg érdeklődés­
sel tekint Ipolyság katolikus táraadalma. A 
Credo mind vidéki, mind helybeli kel. test­
véreit (úgy hölgyöket, mint urakat) ezúton ie 
meghívja a díszközgyűlésre.

— HELYREIGAZÍTÁS. Lapunk multheti 
számában Ipolysági tudósítónk jelentését kö­
zöltük vitéz Vágó István tesmagi lakosnak 
sándorhalmai telekadományozásáta vonatko­
zóan. Illetékes helyről most ast közölték ve­
lünk, hogy az adományozás nem történt meg.

— A BE1RATÁSOK AZ IRGALMAS NŐ­
VÉREK vezetése eleit álló rk. kereskedelmi 
első és második osztályába junius 19—20-án, 
a rk. polgári iskolába 26—27-én, as óvóba 
és az elemi iskolába szeptember 1—2—3-án 
lesznek.

— BEIRATÁSOKAT A LÉVAI ÁLL. POL­
GÁRI FIÚ- ÉS LEÁNYISKOLÁBA folyó hó 
26-án és 27-én d. e. 8-12 óráig tsrtják.

— A magyar-szlovák telepesegyez­
mény. A Grenzbote pozsonyi napilap érte­
sülése szerint rövid időn belül sor kerül a 
Szlovákia és Magyarország között a szlovák 
telepesek és inaradékbirtokosok ügyeinek 
rendezésére vonatkozóan kicserélésre, ameny- 
nyiben ezeknek a telepeseknek és maradék­
birtokosoknak a birtokai a területi rendezé­
sek következtében Magyaroi szaghoz kerültek 
és azokat a magyar allam lefoglalta. Ez a 
szlovák-magyar telepe segye zmény igy már a 
legközelebbi időbeli életbe lép. A telepes­
egyezmény megkötésére irányuló tárgyalások 
hosszabb időt vettek igénybe és ezeket a 
tárgyalásokat tőbbszöi meg kellett szakítani, 
hogy beszerezzék a tárgyalások folytatásához 
szükséges anyagot, amely sok vonatkozásban 
a volt prágai földhivatalnál maradt. A szlo­
vák-magyar telepesegyezmény értelmében 
Szlovákia a telepesek kartalanitasára a magyar 
állampolgárok szlovákiai birtokaiból, főleg 
azonban magyar állampolgársággal bíró zsidók 
birtokaiból 18.000 katasztrális hold termőföl­
det és 42 000 katasztiális hold erdőt vesz 
igénybe. Ezeknek a birtokoknak az átvétele 
fokozatosan fog megtörténni és az egyez­
mény úgy intézkedik, hogy 1942októbir 1-ig 
6000 katasztrális holdat, 1943 október 1-ig 
6000 katasztrális hódat, 1944 októbti 1-ig 
pedig további 6000 ka'asztrális holdat vesz 
át a szlovák állam az ilyen birtokokból. Az 
erdőket előreláthatólag a szlovák állam saját 
kezelésébe veszi át. A (irenzbole megjegyzi, 
hogy ennek a kérdésnek az elintézésével Szlo­
vákia és Magyarország között megoldást 
nyert a legsúlyosabb problémák egyike.

Gyászköszttnet.
Mindaion jóbsrálaimnsk is ismeröaaimcek, 

kik felejthetetlen Drága jó Anyám elhunyta 
alkalmából a végiiszteiaégen megjelenni a ez 
által fájdalmamat euyki eni szívesek so’tik, 
őszinte igaz köizönetet mondok.

BELLÁN LÁSZLÓ.

Anyakönyvi hivatal bejegyzése.
SZÜLETÉSEK Bernáth István Drzsik Erzsébet 

leánya Éva Ella — Roskó Erzsébet fia István Miklós
HÁZASSÁGOK. Oláh András rk Horváth Margit 

rk. — Bálint Miklós rk. Peti tik Anna rk.
HALÁLOZÁSOK. Özv. Bellán Adolfné sz. Báthy 

Mária 92 éves — Braun Adolfné sz. Hirschberg Liua 
63 éves Barthó Sámuel 58 éves — Szmolka Lajos 
18 éves — Tóth József né sz. Jiclan Margit 16 éles
— özv. Kohn Petemé sz. Buchsbaum Léni 78 éves
— Horváth János 21 éves — f-raj ka Ilona 15 napos

Városi Színház Léva
Igazgató: Nádasi József.

Heti műsor:
Június 14-én, vasárnap d. u. 5 órakor

Száz piros rózsa.
Este negyed 9 órakor.
D. Kovács József a Fővárosi Operett 
Sr inház v. tenoristájának felléptével:

Dankó Pista nótafája.
Hétfőn, június 15-én negyed 9 órakor 

félhelyárakkal

Becskereki menyecske.
Kedden, június 16-án negyed 9 órakor 

D. Kovács József felléptével: 

CirkuSzhercegnö.
Szerdán, június 17-én negyeit 9 órakor 

Hont Erzsébet és D. Kovács József 
felléptével:

Diadalmas asszony.
Csütörtökön, június 18-án negyed 9 ó. 

Tűzvész 
drámai színjáték.

Vizszabályozások 
vármegyénkben

A Garam, Ipoly éa Ziitva folyók hatósá­
gilag elrendelt jókarbahelyezéai munkálatai 
kőiül a Zsitva fogyónak egyelőre a Komárom 
vármegye területén ktrasilül vonuló azakaazán 
folynak azabályozáai munkálatok. Bari-Hont 
vármegye területén a felvételi éa tervkészí­
tőéi munkálatok befejeződtek éa amennyiben 
az érdekeltségi kivetés alapján megfelelő fe­
dezet rendelkezéare áll, valemint a szükséges 
munkaerő biztosítva lesz, a Zsitván az álta­
lános azabályozáai munkálatok ei év folya­
mén megindulnak. A munkálatok túlnyomó 
részben éllamaegélyből kerülnek megvalósí­
tásra. A Garam folyó általános felvételi és 
tervkészítési munkálatai még folyamatban 
vannak, azakaazenkiut azonban a rendezési 
munkák még eaévben megindulnak, ha meg­
felelő munkaerő fog rendelkezéare állni. így 
Alsóvárad, Nagyod, Garamszentgyörgy, Tőre, 
Kissáró és Alsóaiecse határában folynak a 
szakaszrendezési munkálatok. Kivitelezőire 
várnak és amennyiben a folyó évben a szük­
séges érdekeltségi hoizájátuláa és államse­
gély bistoiitva lesz, még ez évben megin­
dulnak Marosfalva, Garamvezekény és Oroaska 
községek határéban is. As Ipoly folyón ugyan- 
ciak az általános szabályozási munkálatokba 
beilleszkedő mederrendezési munkálatok foly­
nak, vagy azok maginditása előkészítés alatt 
áll. így Szob ée Ipolypásitó köiségekben van 
tervbe véve mederrendezés. Nagyobb part­
kiképzési munka folyik Szob községben, 
ahol a Duaa partján épül az uj MFTR kikötő 
éa sétány.

LÉVA MEGYEI VÁROS POLGÁRMESTERÉTŐL. 

Szám: 4912-1942.—Ba.
TÁRGY : Traktorok és gözekék kihasználása.

Hirdetmény.
Felhívom mindazon gazdaságokat és bérszántó 

vállalkozókat, akik traktorral vagy gőzekével ren­
delkeznek, ha azok nincsenek használatban, vagy 
teljesen hihasználva — úgy azokkal a környékbeli s 
arra rászoruló gazdaságokban bérszántást, tárcsá­
zást és kultivátorozást vállaljanak, sőt kívánatos­
nak tartom, hngy a géptulajdonos gazdaságok a 
lehetőségekhez képest saját szántóföldi művelésüket 
éjjel is végezzék és ezáltal lényegesen több időre 
tudnák traktoraikat, gőzekéiket más gazdaságok 
céljaira hasznosítani. Amennyiben felhívásomnak az 
érdekeltek nem tennének eleget, úgy arra a törvény 
erejével a 112.000—1942. F. M. rendeletben foglal­
tak alapján fogom őket kényszeríteni.

Léva, 1942. évi junius hó 11-én.

Dr. LEHOTZKY s. k. 
polgármester.
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— AZ IPOLYSÁGI SZONDI GYÖRGY 

GIMNÁZIUM TORNAÜNNEPÉLYE vasárnap 
folyt le. A sportpályát megtöltő közönség 
gyönyörködve nézte ■ tanuló ifjúság pom­
pái szebedgyekorlatát, * szebbnél-szebb 
gúlákat, a leányok ritmikai gyakorlatát és 
■ít • kitűnő katonás fegyelmet, amely az 
egész ünnepélyt jellemezte. Eliamerés illeti 
ezért az ünnepélyért aa intését tornatanárát, 
Hornyák Odillót, aki maga is korát megha­
zudtoló rugalmassággal gyönyörű korlátgya­
korlatot mutatott be.

— TALÁLTAK szemüveget, a rendőrségen 
átvehető.

— A GARAMLÖKI RK. NÉPISKOLA nagy 
aikerrel előadta Dobrovi'zky Károly igazgató 
,S reretelvirág*  című nagvszerű darabját Az 
előadás tiszta jövedelmét, 50 pengőt, a fronton 
küzdő honvédőinknek küldték.

— A DIVATBEMUTATÓ mindenkit vonz. 
Ha valaki ezen bemutató iránt érdeklődik, 
megtekintheti a zárdában ma pontosan 4 
órai kezdettel.

SEGÉLYEZÉS. A palásti talunapon 
gyermek szépség éa tisstaaág versenyt is ren­
deztek. Feltűnést kellettek Huszár Jánosné 
szegény napszámos asszony jól gondozott 
ikrei. Gyermekbarát alispánunk 100 pengős 
segélyt utaltatott ki a gondos édesanyának.

Mi a feladata a szervezés alatt álló 
Szociális Munkaközösségnek ?

(Befejező közlemény.)

Gyógyszerek biztosi láss a közgyógyszer­
ellátásra nem jogosult szegény családok 
számára. N pköri otthonok szervezése; ez 
egyik legárdemlegeeebb munkaközösségi fel­
adat. Propaganda a korszerű táplálkozás, a 
főzelékfélék megkrdveltetése érdekében. A 
szakorvosi vizsgálatra szoruló, szegénysorsu 
óvodás és iskolás gyermekek utaztatásának 
megszervezése. Vándor bölcsődék felszerelése 
és fenntartása.

A'talában : az elemi egészségügyi követel­
mények megismerése és terjesztése, segítő 
beavatkozás ott, ahol tudatlanságból vagy as 
anyagiak hiányában nem tudják betartani a 
követelményeket, propaganda az egészség­
védelmi követelményeket, propaganda az 
egéssségvédslmi intézmények, a söldkeresz- 
tes tanácsadások igénybevétele iránt.

4) Népművelési feladatok. Háziipari, ház­
tartási, főzőtanfolyamok szervezése, illetve 
szervezésükben való közreműködés és a költ­
ségekhez való társadalmi hozzájárulás.

5) Karitatív feladatok. A körsegélyre szo­
ruló munkaképtelenek, aggok, testileg és szel­
lemileg nyomorékok öaazeirása, nyilvántartás*  
és readszeres gondozása, az e célra fordított 
hatósági eszközök társadalmi kiegéssitése. 
Családtalan aggok és munkaképtelenek szá­
mára kis szeretetotthonok berendezése, köz­
étkeztetésük megszervezése. Közreműködés a 
hatósági karitatív akcióban, * rászorulók ki­
választása, segédkezése az akciók adminisz­
tratív ás technikai keresztülvitelében.

6) Szociália gondozás. A környezettanulmá­
nyok adatainak nyilvántartása családlátoga­
tások utján ; panasznapok tartása ; utánjáró 
családgondozás; a juttatásokban részesíthető 
népesség körében közvetítés hivatalsa ható­
ságokkal való érintkezésben stb.

7) Adatszolgáltatás. Időszakos jelentéstétel 
n munkaközösség működéséről, a község szo­
ciális helyzetéről, az Alap működésével kap­
csolatban szerzett helyi tapaaztalatokról; 
adatgyűjtés * közjóléti szövetkezet számár*.

Nagyobb községekben a feladatok megsza­
porodásával * munkaközösség bizottságokat 
alakíthat. Mindjárt kezdetben célszerű ily köz­
ségekben külön bizottságban végezni a gaz­
dasági és * karitatív teendőket. A gazdasági 
bizottság nsgy községekben albizottságokra 
is oszolhat; az egyik foglalkozhatik például 
as állatju itatásokkal, * másik hásiiparral, * 
harmadik * juttatott kertek művelésének irá­

— IPOLYSÁGI ANYAKÖNYVI BEJEGY­
ZÉSEK Házasság: Bull*  Tibor rk. Kovács 
Ilon*  rk. — Mészáros József rk. Azmann 
Margit rk. Halálozás: Jakab Margit 13 évei 
— »iv. Meliaak Páloé 93 évei.

SZERESSÜK A GYERMEKEKET! Igen 
szeressük őket; mert hiszen ők a jövő drága 
Ígéretei — de különösen szeressük az ár­
vákat. Hiszen ők olyan hálásak tudnak lenni 
minden kis szeretettet, amit tülünk kapnak. 
És én úgy szerettem volna látni ae Arva- 
háe kis lakói által június 4 én az anyák 
napjára rendezett előadáson, ha sokan 
nagyon sokan lettek volna. Hol voltak a 
minden szép és nemes tett iránt melegen 
érző lévai úriasszonyaink ? Istenem, pedig 
milyen megható volt az édes anyai szeretet 
után sóv irqó kis árvák előadása És milyen 
léleknevelő. Csak a legmélyebb hála illeti 
ae Arvaház melegszívű vezetői', hogy a kis 
árvák nemcsak testi, de lelki nevelésben is 
részesülnek Hiszen nekik még erősebb 
hittel, ae élet nehéz küzdelmei ellen edzett 
szívvel lélekkel kell megállni a helyüket 
kin' a világban; mert ae ö kezüket nem 
vezeti majd a szerető seü'ők minden baj és 
veszélytől megőrző keze Szeressük őket!

ERZSI NÉNI.

nyításával, a negyedik a háztartlsgondozás- 
sal összefüggő munkaközösségi teendőkkel.

Olt, aho méz nicci fiókszövetsége az 
Egészségvédelmi Szövetségnek, egy egészség­
védelmi bizottságot is kell létesíteni.

A népművelési feladstokat, * tanfolyamok 
rend esését, a társadalmi propagandát célszerű 
egy kulturális bizottságra bisni.

A bizottságok között való muakamegosstás 
könnyebbé, mozgékonyabbá teszi a munka­
közösségeket, mert az olyan ügyekben, ame­
lyek csak egy bisottságot érdekelnek, nem 
kell as egész szervezetet mozgósítani.

A munkát nemcsak * bizottságok között, 
hanem az egyes tagok között is meg kell 
osztani Minden tag számára pontossá meg 
kell je ölni a maga határozott feladatát, ame­
lyet minden tag egyénisége, hajlamai, képes­
sége, tudása szerint kell megválasztani, 
ügyelve arra, hogy egy-egy tagra csak annyi 
munkát bizzunk, amennyit saját ügyeinek 
sérelme nélkül el tud látni.

A munkaközösség viszonyának szabályo­
zása a községben működő karitatív, egész­
ségvédelmi, gazdasági stb. egyesületekkel: a 
munkaközösség nem akarja az egyesületeket 
magábaolvasztBDi, hanem csak összemükö- 
désbe kiván lépni velük. Ezt szervezelileg 
úgy lehet megvalósiteni, hogy az egyesületek 
önállóságuknak feladása nélkül jogi személy­
ként belépnek a munkaközösségbe, vagy kép­
viseltetik meguket elnökké', ill. kiküldött 
tegjaikkal.

A teledetok mego'd teánál ez arra alkal­
mas egyesületeket úgy kell tekinteni, miatha 
a munkaközösség egy-egy bizottsága volna. 
O.t pádéul, ahol az Egészségvédsírni 3iö- 
velség fiókja megalakult, a munkaközösség­
gel összeműködve ellátja mindazon feladato­
kat, amelyeket azokban a községekben, aho! 
az egészségvédelmi fiók még meg nem ala­
kult, * munkaközösség egészségvédelmi bi­
zottság*  látja el.

Az összeműködéa előfeltétele természete­
sen az, hogy az egyesületek beilleszkedjenek 
a községnek az alap által felállított szociális 
munkák tervébe. Ez sok eaetben feladataik­
nak és működésüknek bizonyos mérvű mó­
dosításával jár együtt. Ebbe az egyesületek­
nek bele keli törődniük, amit annál könnyeb­
ben megtehetnek, mert * munkaközösségekkel 
való öaszeműködáe minden bizonnyal emelni 
fogja munkájuk eredményességét és easel a 
nekik kijáró társadalmi elismerést

Falunap Egegen
Dr. Hetényi Rezső alispánunk kezdemé­

nyesésére jueius hó folyamán váraaegyeazerte 
falunapokat rendeztek. A fa'unapok óriási 
jelentőségére múltkoriban mutattunk rá. As 
első falunspot Egeg községben rendezték meg, 
shová felvonultak Horváti, Felsészemeréd és 
Szalatnya község lakosai. A kitünően sikerült 
falunap megrendezésén Balázsy Dezső plé­
bános, Kiss E idre vezetőjegyző, a tanítói kar 
vettek részt. Tevékenyen segítették őket a 
résztvevő falvak lakosai. Az ünnepségen 
megjelentek dr Hetényi Rezső alispán, dr. 
Hencz Aurél tanfelügyelő, dr. Pályi Pál fő- 
azo'gsbiré és Dóka Sándor népművelési titkár. 
A SZMKE t Fája Tibor körzeti titkár kép­
viselte.

Ae udvarverseny nyertese Gyerpál János, 
második Piri Ferenc, harmadik Nádasi István. 
A vitaminoskert versenyt Halkó Pál nyerte 
meg, második lett Pieuka Ágoston, harmadik 
Bslogh János. A virágoskert verseny gyös- 
<ese Piri Lajosné, Ii. lett Makrai Julianna, III. 
Lormusz Anna. Azután megtekintette a bi­
zottság az iskolában elhelyezett népművé­
szeti és háziipari kiállítást. Láttunk igen szép 
régi bútordarabokat, as egegi régi népviselet 
darabjait. Igen szép kézimunkák és rsjsok 
Bsjcsiné Balázsy Vilma tanítónő eredményes 
munkáját dicsérik. B amulatták szövőszékeiket 
is, amelyek automata fonalszámolójával van­
nak ellátva.

Ezután kezdődött meg a fa'unap ku turális 
része. A vendégeket Balázsy Dszsö plébános 
üdvözölte és rámutatott, hogy a magyar népi 
udás a magyar őserö forrása, de egyúttal a 
magyar jövő biztos zá oga is. A szavalóver- 
aenyt Gyönyör Antal (Szalatnya) nyerts meg. 
Kiváló szavalóképességga1, nagy átérzéesel 
■dia elő költeményét, második Fábián Ilonka 
Szalatnya, harmadik Belányi József Egeg, 
negyedik Kocsis I onka lettek. A többiek is 
kiválóan szavaltak. Egyedül a népi Írók ver­
seit nem hallottuk. Jövőre szeretaők Ady, 
Mécs, Erdélyi, Sinka és Sértő verseit is hal­
lani. A magyar népdal jelentőségéről Littera 
József felsőszemerédi tanitó iarto'.t értékes 
előadást. Utána a felsőszemerédi r. k. nép­
iskola növendékei az ő vezétésével sikerült 
bemutatót tartottak. Hasonló sikerük volt g 
horváti énekeseknek is, kitűnő ksrnasyükksl, 
Dudás Ignáccal. Nagy taps kisérte a Bsjcsiné 
Balázsy Vilma vezetésével kiálló egegi leány- 
ialosokat. Az egegiek mint táncosok is hi­
tettek magukért, minden mozdulatukból a 
magyar virtus tört ki. Végül az egegiek a 
Féldeci című humoros jelenetet adták elő. 
Lormuiz Vilmos, Gyerpál Károly és Mskray 
Sándor nagyszerű alakítást nyújtottak. A zsidó 
tiuzsorázás szatiralisáló jeleneteit minden 
magyar faluban be kellene mutatni.

A kulturális rész befejezésa után kiosztot­
ták a dijakat. D.-. Pályi Pál főszolgabíró rö­
vid idő alatt igen értékes díjazásról gondos­
kodott : Aranylánc, termeszek, ételhordóki 
iikőrkészletek, villanylámpák, cigarettatárcák' 
harmonika, vázák, zsebkések stb. Dr. H:té- 
nyi Rezső alispán beszédében többek között 
ezeket mondotta :

— Űrömmel és kíváncsisággal jöttem ide, 
hogy megtudjam, mit őrzött meg Egeg a 
magyar létekből, a magyar tudásból. 1867-től 
idegenek idegen eszmékkel akartak minket 
gazdaságilag és lelkileg szegénnyé tenni. 
Idegen mázt akartak reálok tenni * cseh rab­
iág idejében. Örömmel tapasztalom, hogy 
magy.'r lelhetek szilárdság*  miatt ez nem 
sikerű ', Szükség van a most dúló háború 
idején is ilyen falunapokat rend szni, hogy igy 
minden téren kialaku hasson a magyar élet­
torma, amelynél szebb nincs a világon. Ma­
gyarországon minden magyar ember magya­
rul éljen, ez a magyar élet alappillére.*  — 
Ezután köszönetét mondott a rendezőségnek, 
i szereplőknek és * hallgatóságnak.

Balázsy Dezső plébános búcsúszavai után 
a Himnusszal ért véget a nagyszerűen sike­
rült falunap, amely Egeg és a környékező 
falvak nagy értékeiről telt tanúbizonyságot 
A derék aép és vezetői mindenkor biztosi­
leni fogják ezt. (F. T.)



6 BARS-HONT

— FIGYELMEZTETI ■ M. Kir. Köiellátaii 
Hivatal a gaadákat arra, hogy a be nem 
érett gabona takarmányoiáara való felhasz­
nálóiénak liJilmaaéeéról 1941. május 10-én 
kiadott minisztériumi rendelet jelenleg ia ér­
vényben van. Esek szerint tehát a be nem 
érett (sóid) busát, rezsot kétszerest lekassálni, 
levágni, vagy legeltetés utján taksrmányo- 
sáara felhasználni nem szabad. Elemi kár 
esetén a m. kir. gazdasági felügyelőség fel­
mentést adhat e tilalom alól.

MEGHÍVÓ.
A LÉVAI IPAROS OLVASÓKÖR 

KULTÚRSZAKOSZTÁLYA folyó hó 
14-én, vasárnap este 9 órai kezdettel 
tartja saját székházában

nagyszabású műsorát,
amelyet nagy érdeklődés előz meg.

Családi Gyermekotthon modern nevelő 
intézet Budapest, XIV., Stefánia ut 31. 
Internátus fiuknak és lányoknak. Június—augusztus 
hónapokban magaslati gyermeknyaralás a Svábhegyen

Pontos megjelenést kér a

K. Sz. VEZETŐSÉGE.

Ma és minden nap Zvaránál találkozunk.

Tóth Arthur kir. járásbirósági végrehajtó, Léva. 

345—1942. vght szám.

Árverési hirdetmény
Dr. Korpás László ügyvéd által képviselt 

Nagy Sándor és neje javára 900 pengő tőke 
és több követelés és járulékai erejéig, anteny- 
nyiben a követelésre időközben részletfizetés 
történt, annak beszámításával, a lévai kir. 
járásbíróság 1942. évi P. K. 15. sz. végzésé­
vel elrendelt kielégítési végrehajtás folytán 
végrehajtást szenvedőktől 1942. évi január hó 
9-én lefoglalt 1650 pengőre becsült ingósá­
gokra a lévai kir. jbiróság fenti sz. végzésé­
vel az árverés elrendeltetvén, annak az 1908. 
évi XLI. t.-c. 20. § a alapján az árverés 
megtartását elrendelem, de csak arra az esetre, 
ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha elle­
nük halasztó hatályú igénykereset folyamatban 
nincs, — végrehajtást szenvedő lakásán Léván 
leendő megtartására határidőül 1942. évi 
június hó 23. napjának délelőtti 9 órája 
tűzetik ki, amikor a biróilag lefoglalt tehene­
ket, csikók s egyéb ingóságokat a legtöbbet 
Ígérőnek, de legalább a becsár kétharmad­
részéért, készpénzfizetés mellett elfogom adni, 
még akkor is, ha a bejelentő fél a helyszínen 
nem jelenné meg, ha csak ellenkező kívánsá­
got írásban nem nyilvánít.

Léva, 1942. évi június hó 5-én.
TÓTH ARTÚR 

kir. bír, végrehajtó.

1/ I azonnalra két szabósegédet
IxereSGK férfi konfekció munkákra, le­
het nagy és kismunkás. Vásározók előnyben. 
Cim : Major Boldizsár, Párkány._________ 403

1 • állapotban lévő mézeskannák eladók.
JO Engel Betéti Társaság. Léva.______ 413

A 117—8 hetes korbanMngoranyuiak darabonkint 3 pen­
gőért július 15 én átvehetők. Ungár Sándor 
Kiskálna. 431

rí I - 2 drb. alighasznált, két szárnyas
EladO kettős ablak. Koháry utca 21. 434

Bérbe keresek 3 szobás komplett lakást 
szeptember 1-re. Cim a kiadóban.

435

l"| varróleányt felvesz VarannayÜgyes Juci ________________ w

Bérbeadó földek, református 
egyházközség a Lövölde melletti Vadalmas 
dűlőben fekvő 19 hold szántóföldjét ma délután 
4 órakor az egyházközség tanácstermében 
tartandó nyilvános árverésen 6 évre haszon- 
bérbe adja. Elöljáróság._________________442

Jókarban
badulás- út 4. sz.

lévő kocsiüléseket meg­
vételre keresünk. Felsza-

443

Léva megyei város polgármestere.

4618—1942. Dr Voj.

HIRDETMÉNY
Felhívom mindazon Léván tartózkodó es ideig­

lenesen távol lévő 1922. évben született hadköte­
leseket, hogy összeírás végett a városháza I. em. 
47. szám alatt 1942 junius 15-től junius 30-ig na­
ponta 8 órától 12 óráig jelentkezzenek.

A személyesen jelentkezők személyazonosságuk 
igazolására a következő okmányokat hozzák .ma­
gukkal ; Születési bizonyítvány, házassági anya­
könyvi kivonat, levente igazolvány, iskolai bizo­
nyítvány, segédlevél, stb.

Ideiglenesen távollevők Írásban jelentkezzenek 
és személyi okmányaikat utólag mutassák be a 
fenti helyen.

Papok, papjelöltek, családfentartoi kedvezményre 
jogosultak, tart, tiszti, tart, honvédorvosi, gyógy­
szereszi kiképzésre jogosultak jelentkezési szándé­
kukat kellő okmányokkal felszerelve 1942 junius 
15-töl a fősorozás kezdetéig a polgármesteri hiva­
talnál vagy a fősorozás napján a sorozóbizottság­
nál nyújtsák be.

Amennyiben az összeirottak az összeirási helyük­
ről elköltöznének és uj lakóhelyükön óhajtanak so­
rozásra előállani, erre irányuló kérelmüket a pol­
gármesteri hivatalnál a fenti szám alatt kell be­
nyújtaniuk.

Mindazok, akiket az 1939. évi IV. te. alapján 
nem zsidónak kell tekinteni, saját érdekükben mi­
előbb szerezzék be az 1939. évi IV. te., illetőleg a 
a 7710—1939 M. E. rendelet 3. §-a értelmében 
ennek igazolására szolgáló okiratokat.

Az összeírásról való jelentkezés elmulasztása az 
1939. évi 11. te. alapján kihágást, illetve vétséget 
képez, melynek büntetése két hónapig, illetőleg egy 
évig terjedhető szabadságvesztés, fogház.

Léva. 1942 junius 3.
Dr. LEHOTZKY BRÚNÓ s. k. 

polgármester.

Napraforgó-termesztési verseny
Az olajosmagvak terméseredményének emelése 

és a termesztési kedv fokozása érdekében a föld- 
mivelésügyi miniszter Kamaránkat napraforgó ter­
mesztési verseny rendezésével bízta meg, A napra­
forgó termesztési versenyben résztvehet minden 
50—500 kát. hold szántóterülettel rendelkező gazda, 
és pedig két csoportban külön csoportban a 200 
holdon aluli és külön a 200 holdon felüliek. Az 
olajosmag termesztésének sikeréhez fűződő nemzeti 
erdekek megkívánják, hogy a gazdák a versenyre 
minél számosabban jelentkezzenek. Éppen ezért a 
földmivelésügyi miniszter ur nagyszámú pénz- és 
oklevél dijat tűzött ki. A Kamaránk működési terü­
leten legjobb eredményt elérő gazda 500 P. első 
díjban es elismerő oklevélben részesül. 6 második 
díj á 250 P. és 10 harmadik á 150 P. E dijak mind­
két birtoknagyság-csoportra küiőn-kulön érvényesek, 
tehát külön a 200 kát. holdon aluli és külön a 200 
kát. holdon felüli területen gazdálkodók részére. 
Jelentkezni lehet Kamaránknál, egyszerű levelező­
lapon. Cim: Kisalföldi Mezőgazdasági Kamara, 
Komárom, Ferenc József rakpart 16. Jelentkezni 
azonnal.

Kerékpárok, varrógépek, 
vadászfegyverek, vadászati és 

halászati cikkek Szakszerű 
kereskedése és javító műhelye.

Telefon: 130.

Férfikalapöt,
és sportsapkát vásároljon

(cégt. FRASCH BÉLA) 

kalapszaküzletében - Léván,
Szent István-út 10. sz. alatt. 

Állandóan raktáron tartok 
tiszti és rendőriegyensapkákat

Kalapjavitások 
jutányos árban I

Festék
és háztartási cikkeit legjob­
ban és legolcsóbb napiáron 

Ürge József
szaküzletében szerezheti be 
iPostával szemben)

Denaturált szesz
kimérve állandóan kapható.

ÉRTESÍTÉS I
Tisztelettel értesítem Léva és 
vidéke nagyérdemű közönsé­
gét, hogy Léván, Horthy 
Miklós-ut 3. szám alatt volt 

Montnál
Mártonffy-u. 2. szám alá 
(Jözsefcsek-házzal szem­

ben) helyeztem át. Kérem 
továbbra is a nagyérdemű 
közönség szives pártfogását. 

Szálló Lajos 
asztalosmester — Léva.

Nyomatott Nyitrai is Társa könyvnyomdájában, Léván


